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Velké dobrodružství malé lokálky 

Výstava Velké dobrodružství malé lokálky připomíná 130 let místní železniční trati 
spojující Svitavy a Poličku. Představuje technický, historický i společenský význam 
této dráhy, která po desetiletí spoluutvářela život v celém regionu.  

 

Termín: pátek 29. května – neděle 20. září 2026 

Místo: Městské muzeum a galerie ve Svitavách  

 

První část výstavy je připravena ve spolupráci s Národním technickým muzeem a 
nabízí historický přehled vývoje železnice se zvláštním zaměřením na město Svitavy 
a širší české země. Ukazuje, jak se železnice vyvíjela od prvních cest a koňských drah 
až po moderní dopravu, jaký měla význam pro společnost a jak konkrétně ovlivnila 
Svitavy.  

K nejzajímavějším exponátům patří uniformy císařsko-královské rakouské státní 
dráhy, součásti parních lokomotiv či fragmenty kolejnic koněspřežné dráhy. Součástí 
výstavy je také malá obrazárna, kde návštěvníci uvidí unikátní obrazy inspirované 
železnicí, zejména od významného českého malíře Viléma Kreibicha.  

Druhá část se zaměřuje přímo na trať Svitavy–Polička, přičemž jejím autorem je Pavel 
Stejskal, znalec nejen regionální železnice. Prostřednictvím modelů parních lokomotiv, 
historických fotografií a mnoha dalších originálních exponátů přibližuje historii 
provozu místní dráhy, lokomotivy, motorové i osobní vozy, se kterými jste se na ní 
mohli setkat, i každodenní práci železničního personálu. Nechybí dobové uniformy, 
jízdenky či přehled neuskutečněných železničních projektů v regionu.  

Dominantu výstavy představuje šestimetrové modelové kolejiště pana Milana Meisla 
ze Svitav, které je ve vybrané dny v provozu pod dohledem samotného majitele 
a tvůrce. Na muzejním nástupišti 9 ¾ je připravena dětská herna, vyfotografovat se 
můžete například na šlapací drezíně či ve speciálně vytvořeném kupé.  

Výstava prezentuje železnici nejen jako technický, ale i kulturní fenomén a ukazuje její 
úzké propojení s každodenním životem města, přičemž nabízí kombinaci odborných 
informací, atraktivních exponátů, modelů i interaktivních prvků. Připraveny jsou také 
zážitkové aktivity, díky nimž si na své přijdou děti, rodiny i školy. 

Hynek Stříteský 

 


